
Le second degré

Résolution graphique et algébrique

1) Résolution graphique d’une équation du second degré
Résolvons l’équation suivante :
x –  x –   
Isolons le terme du second degré : …………………………………………………………………………………………………….

Construisons alors la parabole (P) d ‘équation y  x et la droite (D) d’équation y   x  .
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2) Résolution algébrique d’une équation du second degré
Résolvons l’équation suivante :
x –  x –   
x –  x est le début du carré : ……………………………………………

x –   ……………………………………………… d’où x –  x = ……………………………………………………..

On obtient alors x –  x –   …………………………………… soit x –  x –   ………………………………………….

En utilisant le produit remarquable a2 – b2 = …………………………………avec a = …………  et b = ………… 

on obtient :…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Il ne reste plus qu’à résoudre : …………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

D’où les solutions de l’équation x –  x –    sont x = ……………… et x = ……………………

3) Applications
Equation x  x    
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Résolution algébrique

On a  x  x   = ………………………………………… 

donc l’équation a  ……………………………………………………………………………………………………………………………………..

On dit que la droite D est « …………………………….. » à la courbe (P) au point A ………

Equation x  x    
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Résolution algébrique

x – x est le début du carré : ……………………………………………
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=……………………………………………… d’où x – x = ……………………………………………………..

On obtient alors x – x    …………………………………… soit x –x    ………………………………………….

Pour tout réel x : 
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 donc x – x   ...........

Il n’existe donc pas de réel x pour lequel x –x   ; l’équation x –x   n’a pas de solutions réelles.




























































































































































































































Résolution graphique


Isolons le terme du second degré : 


…………………………………………………………………………………………………


Construisons alors la parabole (P) d ‘équation y  x et 


la droite (D) d’équation y  ………………………..





On constate que la droite D ……………………………………………………….


…………………………………………………………………………………………………………..





L’équation x  x     ………………………………………………………………





Résolution graphique





Isolons le terme du second degré : 





…………………………………………………………………………………………………





Construisons alors la parabole (P) d ‘équation y  x et 





la droite (D) d’équation y  ………………………..





Les solutions de l’équation sont donc : …………………………….





Que constate-t-on au sujet des représentations graphiques ?





………………………………………………………………………………………………………………..





Donner les coordonnées de A et de B : ………………………………………….





Les coordonnées de A et B vérifient le système :� EMBED Equation.3  ���


Les abscisses xA et xB de A et B sont solutions de l’équation : 


x =  x + . qui s ‘écrit encore x –  x –   .
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